



哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部第51号公告

(2022年2月15日)

2022年2月15日,内蒙古自治区呼伦贝尔满洲里市新增5例本土新冠病毒核酸检测阳性人员。为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,根据《中华人民共和国传染病防治法》和《突发公共卫生事件应急条例》等相

关法律法规,现将有关事宜公告如下:
请2月1日以来有过内蒙古自治区呼伦贝尔满洲里市全域(含扎赉诺尔区)旅居史或者与最近公布的阳性感染者行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的

抵返哈所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。对虚报、瞒报行程和旅居史,不主动申报检出阳性,造成疫情传播扩散的,将依法依规追究责任。

■本报记者 刘希阳

“以往,得先坐公交去哈西客运站,才能搭上去往五常方向的客车,有点折腾!”来看病的五常人赵先生现在在医院门口就能买票上车,他以前包车回五常的病友也改坐长途车走了。这一切,缘于1月下旬哈尔滨交通集团公路客运总站有限公司在哈医大肿瘤医院前设立的哈五停靠站,前往五常及五常乡镇、榆树的旅客可以在此“一站式”购票、检票、安检、乘车。车辆从不同客运站始发,但旅客可以就近选择停靠站乘车——这种“一站带多点”的运营方式,是哈市公路客运转型升级中“去中心化”的新尝试。预计5月底前,在哈市主城区周边形成首批5处停靠站,今后乘客坐长途车不用必须前往客运站,“去客运站中心化”将给旅客出行提供更多便利。

道路客运转型升级 出行更便利

赵先生陪家人在哈医大肿瘤医院看病,近半年多次在五常往返。“回家要么坐长途车,要么几个人包出租车。”赵先生说,“肯定是坐长途车最安全、最便宜,但之前,坐长途车不像现在这么方便。”

以往坐长途车,赵先生得先从哈医大肿瘤医院坐公交车去哈西客运站。“到公交车站,等车、坐车,路上将近1小时。”赵先生说,“病人出院大包小裹的,包车回家相对省事。但是路费贵,也担心行车安全。”好在春节前,哈医大肿瘤医院前哈五停靠站开始有正规长途车,赵先生回家终于方便了。

省政府《关于深化改革加快推进全省道路客运转型升级的实施意见》提出,为发挥道路客运“点对点”的运输优势,鼓励“一站带多点”的客运经营模式,允许客运站经营者和客运企业设立适宜的客运站停靠点。哈五停靠站,是哈市推进道路客运转型升级首个“一站带多点”停靠站。

市区哈西客运站、道外客运站、三棵客运站,分别始发前往五常、榆树、五常乡下线路,以往旅客出行要分别前往不同客运站乘车。而3个客运站发往上述地区的线路,均通过哈平路,设立哈五停靠站后,一个站点就可以乘坐3个客运站的班车。

乘车方便了,选择长途客运出行的旅客数量也更多了。去年12月份,哈西客运站发往五常方向旅客为735人次。今年1月25日至2月13日,在三家客运站前往五常旅客数量因春运大增情况下,哈五停靠站实现发送旅客1863人次,拉动更多旅客乘坐长途车出行。

预计5月底前布局5处停靠站

长途客运站,多年来是公路客运的中心——乘客必须在客运站经过安检乘车。(下转第五版)

「一站带多点」出行更便捷

哈市长途客运站「去中心化」,在主城区周边布局停靠站点

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持走中国特色社会主义法治道路 更好推进中国特色社会主义法治体系建设

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持走中国特色社会主义法治道路,更好推进中国特色社会主义法治体系建设》。

文章强调,法治兴则民族兴,法治强则国家强。当前,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,世界百年未有之大变局加速演进,改革发展稳定任务艰巨繁重,对外开放深入推进,需要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。建设中国特色社会主义法治体系,要顺应事业发展需要,坚持系统观念,全面加以推进。

文章指出,要坚持法治体系建设正确方向。中国特色社会主义法治体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,必须牢牢把握中国特色社会主义这个定性,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,正确处理政治和法治、改革和法治、依法治国和以德治国、依法治国和依规治党的关系,在坚持党的全面领导、保证人民当家作主等重大问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定。我们要建设的中国特色社会主义法治体系,必须是扎根中国文化、立足中国国情、解决中国问题的法治体系,不能被西方错误思潮所误导。

文章指出,要加快重点领域立法。加强国

家安全等重要领域立法,加快数字经济等领域立法步伐,努力健全国家治理急需、满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度。发挥依规治党对党和国家事业发展的政治保障作用,形成国家法律和党内法规相辅相成的格局。

文章指出,要深化法治领域改革。围绕让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义这个目标,深化司法体制改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度。法治领域改革政治性、政策性强,必须把握原则、坚守底线,决不能把改革变成“对标”西方法

治体系,“追捧”西方法治实践。

文章指出,要运用法治手段开展国际斗争。坚持统筹推进国内法治和涉外法治,加强涉外领域立法,进一步完善反制裁、反干涉、反制“长臂管辖”法律法规,推动我国法域外适用的法律体系建设。

文章指出,要加强法治理论研究和宣传。把新时代中国特色社会主义思想法治思想落实到各法学学科的教材编写和教学工作中,推动进教材、进课堂、进头脑。把推进全民守法作为基础工程,各级领导干部要带头尊法学法守法用法。讲好中国法治故事,提升我国法治体系和法治理论的国际影响力和话语权。

最强“发小” 一金一银

■苏翊鸣摘单板滑雪男子大跳台金牌 ■谷爱凌夺自由式滑雪女子坡面障碍技巧银牌



本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)2月15日,中国选手在北京冬奥会获得一金一银两块奖牌,其中苏翊鸣摘得单板滑雪男子大跳台项目金牌,谷爱凌夺得自由式滑雪女子坡面障碍技巧银牌。两人从小相识,一起训练成为朋友,如今又一起征战冬奥赛场为国争光。

截至目前,中国代表团本届冬奥会获得6金4银2铜共12枚奖牌,金牌数和奖牌数均创历史新高。此前中国代表团的最佳战绩是2010年温哥华冬奥会上的5金2银4铜。

单板滑雪男子大跳台决赛中,中国小将苏翊鸣第一轮中得到89.5分,第二轮稳稳跳出93分,他凭借前两轮优秀成绩夺得金牌,成为这个项目冬奥历史上最年轻的金牌获得者。挪威选手蒙斯·勒伊斯韦兰获得亚军,加拿大选手马克斯·帕罗特获得季军。2月18日,苏翊鸣将迎来18岁生日,这块金牌是他送给自己最好的“成人礼”!

在自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中,中国选手谷爱凌顶住压力,及时从第二轮出现失误的状态中调整过来,凭借第三跳的86.23分,获得亚军。瑞士名将玛蒂尔德·格雷莫德获得冠军,爱沙尼亚“天才少女”凯莉·西尔达鲁拿到这个项目的季军。

图① 苏翊鸣在夺冠后庆祝。
图② 谷爱凌在颁发纪念品仪式上。
新华社发



为“王者之师”贡献冰城力量

哈尔滨以深厚积淀引领冰雪运动热潮,多位优秀选手在冬奥赛场为国争光

■本报记者 高云

北京冬奥会让更多人爱上了短道速滑,这个项目集速度、技巧、战术于一体,戏剧性、偶然性和争议性在激烈的比赛中无处不在,风云变幻只在一瞬间,魅力独特。短道速滑是我国在冬奥会上的传统强项,中国短道速滑队被称为“王者之师”。北京冬奥会前,中国代表团已经在冬奥会上获得了13枚金牌,其中10枚金牌来自短道速滑项目,夺金比例近80%。



北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中,任子威一马当先。■本报特派记者 韩伟摄

本届冬奥会,中国短道速滑队再现王者风范,也让大批黑龙江运动员强势出圈。为中国夺得首金的短道速滑混合团体接力运动员范可新、武大靖、任子威、曲春雨、张雨婷全部来自黑龙江,其中,哈尔滨短道速滑运动员任子威、张雨婷更迅速成为“网红”。任子威爆发又霸气的“名言”在各大短视频平台疯狂刷屏;张雨婷首秀冬奥,场上敢打敢拼,未来可期,他们都是哈尔滨优秀短道速滑运动员的代表。

1953年,第一届全国冰上运动会在哈尔滨举办,此后这座城市一直引领着冰雪运动的热潮,是全国冰雪人向往的地方。哈尔滨市体育运动学校短道速滑教练任广旭6岁开始在齐齐哈尔富拉尔基区学习滑冰,每年只能冬天在室外

深厚冰雪运动底蕴造就“冠军摇篮”

黑龙江作为我国冰雪体育项目的“冠军摇篮”,产生过30余位冬季项目世界冠军,其中哈尔滨更为国家队输送了大批顶尖运动员。仅在本届冬奥会上就有41名哈尔滨籍运动员参加比赛。短道速滑冠军任子威的出现绝非偶然,在历届全国冬季运动会上,哈尔滨短道速滑选手都名列前茅,张会、张雨婷等短道速滑名将同样出自哈尔滨,他们背后是这座城市几十年的冰雪运动底蕴和几代人的努力。

1953年,第一届全国冰上运动会在哈尔滨举办,此后这座城市一直引领着冰雪运动的热潮,是全国冰雪人向往的地方。哈尔滨市体育运动学校短道速滑教练任广旭6岁开始在齐齐哈尔富拉尔基区学习滑冰,每年只能冬天在室外

冰场遍地开花让孩子们爱上冰雪

2015年,北京成功获得2022年冬奥会主办权后,哈尔滨进一步加大冰雪项目投入。为了提升群众参与冰雪运动便利性,兴建了一批冰雪体育场所,主城区共建设10座室内冰上运动

中心,还有工期短、造价低、可拆卸的气膜馆,可移动式滑冰场,冰壶场,越野滑雪场等,其中遍布各区的气膜冰场让学习短道速滑的孩子获益匪浅。(下转第五版)

北京冬奥 冰城荣耀

市人大常委会召开主任会议

赵铭主持会议

本报讯(记者 尹明)2月15日,市人大常委会召开第八十二次主任会议。市人大常委会主任赵铭主持会议,副主任黄玉生、顾福林,秘书长李四川出席会议。

会议听取了市人大人事和代表联络委员会关于个别市十五届人大代表的代表资格终止的报告,关于拟提请审议任、免、辞职人员及代理人选情况的汇报。

会议还听取了市人大常委会办公厅关于召开市十五届人大常委会第四十四次会议安排意见的汇报,确定市十五届人大常委会第四十四次会议于2月16日举行。

“我要让更多人爱上单板滑雪”

苏翊鸣赛后谈未来,展现中国新一代运动员风采

2版

冰雪旅游热度 冰城全国第二

冰场、雪场门票订单量较去年同期增160%

2版